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Hu szon ket te dik al ka lom mal, im már a Royal Szál ló
Bál ter mét (a volt Vö rös Csil lag mo zit) meg tölt ve gyûl tek
össze az egész ség ügy és az egész ség i par ve ze tôi a Vi -
lág gaz da ság kon fe ren ci á ján, amely ez út tal a Vál to zás
elôtt az egész ség ügy cí met vi sel te.

A kon fe ren cia sú lyát-rang ját évek óta az ad ja, hogy ko -
ráb ban szá mos igen fon tos kor mány za ti dön tés itt ka pott
elô ször nyil vá nos sá got. Idén nem így tör tént, hi á ba va ló volt
a fel fo ko zott vá ra ko zás, sôt iz ga lom. Mint Szócs ka Mik lós,
egész ség ü gyért fe le lôs ál lam tit kár mond ta, gôz e rô vel dol -
goz nak a vál to zá sok elô ké szí té sén. „Még a ne héz dön té se -
ket is sür ge tik, de bi zo nyí té kok nél kül nem kez dünk ne ki az
át a la kí tás nak” – szö gez te le az ál lam tit kár. Az ál lam tit kár ság
me net rend je sze rint má jus ban ke rül a kor mány elé a Sem -
mel we is Terv rôl szó ló elô ter jesz tés, majd jú ni us vé gén szü -
let het dön tés a kór há zi el lá tó rend szer át a la kí tá sá ról. Szep -
tem ber és de cem ber kö zött már az új fi nan szí ro zá si kon cep -
ció ki dol go zá sá val együtt a vég re haj tás ra is sor ke rül. En nek
anya gi fe de ze te ren del ke zés re áll: a struk tú ra át a la kí tá sá ra
és az egész ség szer ve zé si igaz ga tó sá gok lét re ho zá sá ra,
mû köd te té sé re idén hat van mil li árd, míg jö vô re to váb bi 70
mil li árd fo rint áll ren del ke zés re uni ós for rá sok ból. Az ál lam -
tit kár el mond ta, már nem ra gasz ko dik a ki lenc nagytérségi
köz pont hoz, de csak az egy-más fél mil lió la ko sú tér sé ge ket
tart ja el fo gad ha tó mé re tû nek. Sze ret nék el ér ni, hogy a gaz -
da sá gi in teg rá ció ered mé nye ként fel sza ba du ló pén ze ket az
egész ség ügy ben dol go zók bé ré re for dít sák.

Az át a la kí tást a tár ca sa ját in téz mé nye in kez di: az ál la mi
tu laj do nú in téz mé nyek szá má ra in téz mény fe lü gye le tet hoz -
nak lét re a Gyógy sze ré sze ti és Egész ség ü gyi Minôség-és
Szer ve zet fej lesz té si In té zet ben (GYEMSZI). Cél, hogy az
ál la mi in téz mé nyek in teg rá ci ó já val pél dát mu tas sa nak a
nagytérségekben el várt funk ci o ná lis, gaz da sá gi együtt mû -
kö dés ki a la kí tá sá ra. Szin tén a GYEMSZI-n be lül jön lét re az
Ál la mi Egész ség szer ve zé si Köz pont, amely a Nagytérségi
Egész ség szer ve zé si Köz pon tok ál tal nem fel ü gyelt el lá tá so -
kat (pél dá ul transzp lan tá ci ók), a be teg u tak szer ve zé sét,
nyil ván tar tá sát, monitorozását és a nagytérségi igaz ga tó sá -
gok fe lü gye le tét lát ja el.

So ka kat jog gal iz gat, hogy el dôlt-e már, hogy Ma gyar or -
szá gon ál la mi egész ség ügy lesz-e, vagy ön kor mány za ti tu -
laj don ban ma rad-e a je len le gi el lá tó rend szer ge rin cét adó
in téz mé nyi há ló zat. Szócs ka Mik lós ta lá nyos vá laszt adott a
kér dés re: „Nincs bi gott ál la mo sí tá si szán dé kunk, de elôny -
ben ré sze sít jük az ál la mi egész ség ü gyet” – fo gal ma zott.

A té nyek rôl: az Új Szé che nyi Terv pá lyá za ta i ból 31 mil li -
árd fo rint jut egész ség ügy re. Nô a gyógy szer cé gek kü lön a -

dó ja, je len leg 12 szá za lék, de akár 20% vagy en nél ma ga -
sabb összeg is le het. Dup lá já ra nô az or vos lá to ga tói díj. A
gyógy szer kasszá ban el ha tá ro zott meg szo rí tás a tel jes ága -
zat ra ne ga tív ha tás sal lesz majd.

A ma gyar adós ság szol gá lat 1000-1100 mil li árd fo rint,
vagy is ép pen annyit köl tünk adós ság fi nan szí ro zás ra, mint
egész ség ügy re. A ma gyar ál lam a dós ság fi nan szí ro zá sa te -
hát rend kí vül drá ga, a pénz nek len ne más hol he lye, ezért
pri o ri tás az adós ság ál lo mány csök ken té se a nem zet gaz da -
ság szá má ra. Ha a Széll Kál mán Terv és a kon ver gen cia
prog ram meg va ló sul, csök ken het az ál lam a dós ság és az ál -
lam ház tar tá si hi ány, a mak ro pá lya pe dig meg ha tá roz za az
egész ség ügy re for dít ha tó for rá so kat is – mond ta el Banai
Pé ter, a Nem zet gaz da sá gi Mi nisz té ri um költ ség ve té sért fe -
le lôs he lyet tes ál lam tit ká ra.

Ezt kö ve tô en az egész ség ügy és az egész ség i par kép -
vi se lôi kap tak szót. Rácz Je nô, a Ma gyar Kór ház szö vet ség
el nö ke azt jó sol ta, hi á ba volt a kor mány 27, majd 5 mil li árd
fo rin tos adós ság ren de zô cso mag ja, a kór há zak adós ság ál -
lo má nya idén vár ha tó an el é ri a múlt évi nagy ság ren det. A
nagy ke res ke dôk egy re ke vés bé to le rál ják a kinn le vô sé get,
el ve szik a ked vez mé nye ket, meg szû nik a szponzoráció, ami
ne héz hely zet be hoz za a kór há za kat.

Rácz Je nô ada tok kal bi zo nyí tot ta, hogy ha zánk az
OECD ál la mok hoz és a GDP-hez vi szo nyít va is ke ve set költ
be teg el lá tás ra és gyógy sze rek re. Meg is mé tel te a már több -
ször el hang zott ki je len té sét: „Ezt az el lá tó rend szert így és
ennyi bôl nem le het mû köd tet ni.”

Papp Magor, a Ma gyar Re zi dens szö vet ség el nö ke fel -
szó la lá sá ban igen ra di ká lis han got ütött meg: „Kö zö sen áll -
junk fel, és ne vál lal junk rész vé telt az egész ség ügy tönk re -
té te lé ben!” – szó lí tot ta fel az or vos tár sa dal mat. Hoz zá tet te,
a kö zös fel lé pés rôl már el kezd ték az egyez te tést más or vos
szer ve ze tek kel. Mint el mond ta, már Or bán Vik tort is kér ték,
hogy sze mé lye sen avat koz zon be az egész ség ügy meg -
men té se ér de ké ben, biz to sít son több let for rá so kat, hi szen
vi lá go san lát ha tó, hogy eh hez az egész ség ü gyért fe le lôs ál -
lam tit kár ság nak nin csen sem ere je, sem le he tô sé ge. Papp
Magor szá já ból nyílt fe nye ge tés is el hang zott: ha nem lesz
ered mé nye a mi nisz ter el nök höz írt le ve lük nek, ak kor jó val
mar kán sabb nyo más gya kor ló fel lé pés vár ha tó ré szük rôl.
Mint mond ta, a kol lé gák nagy ré sze el kö te le zett amel lett,
hogy meg vív ják sa ját har cu kat.

A to váb bi ak ban ki fej tet te, hogy az or vos tár sa da lom
2007-ben kez dett el drasz ti ku san „meg in dul ni”, ha nem si ke -
rül meg for dí ta ni ezt a fo lya ma tot, ak kor 2013 vé gé ig négy e -
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zer or vos hagy hat ja el az or szá got, ez ál tal pe dig mû kö dés -
kép te len né vál hat az egész ség ügy. Utal va ar ra, hogy meg -
nyílt az oszt rák és a né met mun ka e rô pi ac, el mond ta: Né -
met or szág ból már kér tek tô le in ter jút an nak kap csán, mi ért
megy ilyen ke vés (!) ma gyar or vos Né met or szág ba, és je -
lez ték, hogy mi vel ná luk is nagy a hi ány, fel gyor sí ta nák ezt
a fo lya ma tot. 

Papp Magor hang sú lyoz ta: a cél, hogy min den érin tet tel
kö zö sen lét re hoz zák azt a ke ret rend szert, amely ben mû kö -
dô ké pes ma rad hat a ma gyar egész ség ügy. A mig rá ci ós ku -
ta tá sok azt mu tat ják, hogy a nyu ga ti bé rek ne gye de, ötö de
se gí te ne Ma gyar or szá gon tar ta ni az or vo so kat.

Éger Ist ván, a Ma gyar Or vo si Ka ma ra el nö ke meg e rô sí -
tet te Papp Magor hely zet ér té ke lé sét, mi sze rint az or vo sok
kö ré ben ed dig so ha nem lá tott mér té kû az el ke se re dett ség,
de emel lett az el szánt ság is. Több ál do za tot már nem le het
el vár ni az or vos tár sa da lom tól, szö gez te le. Em lé kez te tett
ar ra, hogy a cseh or vo sok ra di ká lis lé pé sek kel hoz ták kor -
má nyuk tu do má sá ra, hogy „elég volt”. Hoz zá tet te, az ex po -
nen ci á li san nö vek vô el ván dor lás kö vet kez té ben – ha nem is
om lik össze – bi zony ta lan ná vá lik a be teg el lá tás.

Csa lód tam az egész ség ü gyi kor mány zat ed di gi te vé -
keny sé gé ben – mond ta még Éger Ist ván. Sze mély sze rint –
egyet ér tés ben az or vo sok több sé gé vel – ar ra szá mí tott,
hogy az el len zék ben, a Nem ze ti Egész ség ü gyi Ke rek asz tal
ke re té ben ki a la kí tott egész ség ü gyi prog ra mot te kin ti majd
alap nak a kor mány és eh hez ké pest ha tá roz za meg a for rá -
so kat. „Csak hogy a kor mány a gomb hoz sze ret né varr ni a
ka bá tot, a gaz da sá gi szû kös ség ha tá roz za meg az egész -
ség ügy hely ze tét.” 

Az egész ség i par kép vi se lôi sem fes tet tek ró zsá sabb ké -
pet. A ma gyar ipar hú zó á ga za ta a gyógy szer i par, a ha zai
cé gek ver seny ké pes sé ge össze mér he tô a nem zet kö zi ver -

seny tár sak kal – mond ta el Bogsch Erik, a Magyarországi
Gyógy szer gyár tók Or szá gos Szö vet sé gé nek el nö ke, a
Richter ve zér i gaz ga tó ja.

Ki je len tet te, té ve dés azt hin ni, hogy a Széll Kál mán terv
ke re té ben el von ni ter ve zett gyógy szer ár tá mo ga tást a gyár -
tók kap ják, ez el sô sor ban a be te ge ket sújt ja. A tá mo ga tott
gyógy sze rek ára négy éve nem emel ke dett, a tá mo ga tá si
ke ret összeg több mint öt éve vál to zat lan, mi köz ben a ter ve -
zett meg szo rí tá sok 60 szá za lék kal csök ken tik az ál la mi hoz -
zá já ru lást. A gyógy szer kasszá ból egy re je len tô sebb részt
kép vi sel nek a gyár tói be fi ze té sek. A gyógy szer ár-e me lés el -
ke rül he tet len. Ha a ku ta tás-fej lesz té si hely zet nem ja vul, a
ha zai gyógy szer gyár tók ki szo rul nak a pi ac ról – zár ta hoz zá -
szó lá sát Bogsch Erik.

Erôss György, a PHILIPS Ma gyar or szág or vos i gaz ga -
tó ja sze rint az egész ség ü gyi köz ki a dá sok te rén bô ven az
eu ró pai át lag alatt va gyunk, kö zel a mi ni mum hoz, mi köz ben
az egyé ni hoz zá já ru lá sok te rén kö ze lít jük az eu ró pai át la got.
A szá mok ból lát szik: kór há zi ágyunk bô ven van, hi szen a
kór há zak ab ban ér de kel tek, hogy mi nél több ágyat tart sa nak
fenn és nem ab ban, hogy mi nô sé gi szol gál ta tást nyújt sa nak.
Nagy hi ba, hogy a te vé keny sé get tá mo gat ják és nem az
ered ményt.

A száz e zer la kos ra ju tó MR és CT ké szü lé kek szá mát
te kint ve Ma gyar or szág az el múlt pár év ben még a kör nye -
zô or szá gok hoz ké pest is le ma radt, a CT-k ese té ben Ma -
gyar or szág az eu ró pai utol sók kö zött van. A meg lé vô be -
ren de zé sek túl ter hel tek, ugyan ak kor a fi nan szí ro zá si kor lá -
tok, va la mint a lét szám hi ány mi att még min dig nin cse nek
kel lô en ki hasz nál va. Hol ott a ma gán el lá tás be vo ná sa jó
mód szer le het a for rá sok nö ve lé sé re. A kép al ko tó esz kö zök
te rén 2008 óta utol só Ma gyar or szág a ré gi ó ban, an nak el -
le né re, hogy a leg kor sze rûbb be ren de zé sek is je len van nak
az or szág ban. 

Nagy And rás Lász ló
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„Ak ció a stroke meg e lô zé sé ért” prog ram Ma gyar or szá gon

Ho gyan ke rül he tô el a stroke-válság ki a la ku lá sa?

Stroke (szél ü tés) ala kul ki ak kor, ami kor vér ke rin gé si za var mi att az agy nem kap ja meg az élet fon tos sá gú oxi gént és
táp a nya go kat, en nek kö vet kez té ben az ideg sej tek pár per cen be lül mû kö dés kép te len né vál nak, majd pusz tul ni kez -
de nek. A stroke je len tôs nép e gész ség ü gyi prob lé ma, ön ma gá ban a har ma dik leg gya ko ribb ha lá lok az ipa ro so dott or -
szá gok ban. Emel lett a hosszú tá vú rok kant ság egyik fô oka, éven te öt mil lió em bert tesz tar tó san rok kant tá a vi lá gon
(ki ter jedt és tar tós ká ro so dást ered mé nyez het: gyen ge sé get vagy bé nu lást, a meg is me rô-gon dol ko dá si funk ci ók ká -
ro so dá sát). Az élet kor elô re ha lad tá val pár hu za mo san nö vek szik a stroke koc ká za ta. A stroke je len le gi gaz da sá gi ter -
he óri á si, az Eu ró pai Unió (EU) összes  egész ség ü gyi ki a dá sá nak 2-3%-át te szi ki.

(Folytatás a 17. oldalon)


